

市纪委十二届五次全会召开

坚持用改革精神和严的标准管党治党 为谱写中国式现代化太原篇章提供坚强保障

韦韬讲话 范兆森魏民操学诚出席 周计伟主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

2月10日,市纪委十二届五次全会召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻落实二十届中央纪委四次全会和省纪委十二届五次全会精神,总结2024年纪检监察工作,部署2025年任务。省委常委、市委书记韦韬出席并讲话。市委副书记、代市长范兆森,市人大常委会主任魏民,市政协主席操学诚出席。市委常委,市人大常委会、市政府、市政协负责同志参加。市委常委、市纪委书记、市监委主任周计伟主持并代表市纪委监委作工作报告。

会议指出,习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话,充分肯定过去一年全面从严治党新进展新成效,深刻分析当前反腐败斗争形势,对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求,对以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障作出战略部署,为深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争指明前进方向、提供重要遵循。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央及省委决策部署上来,坚决落实全面从严治党政治责任,坚持用改革精神和严的标准管党治党,始终保持反腐败永远在路上的坚韧执着,一步不停歇、半步不退让,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,深入推进清廉太原建设,在新征程上奋力谱写全面从严治党新篇章。

会议充分肯定全市2024年全面从严治党各项工作取得的成绩,深入分析当前全市党风廉政建设和反腐败斗



中共太原市纪委十二届五次全体会议会场。梁琛 摄

争面临的形势任务,对做好下一步工作提出明确要求。指出,今年是“十四五”规划收官之年,是我市进一步全面深化改革、加快建设国家区域中心城市的关键一年,做好全面从严治党工作意义重大。要聚焦“两个维护”强化政治监督。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推进政治监督具体化、精准化、常态化,严明政治纪律和政治规矩,确保党中央及省委决策部署在太原落地见效。要坚持常态长效加强纪律建设。更好发挥党的纪律教育约束、保障激励作用,在抓实党纪学习教育、严格执行党的纪律、准确运用“四种形态”上巩固深化,着力推动形成遵规守纪、干事创

业的良好氛围。要紧盯风腐一体深化同查同治。坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,锲而不舍落实中央八项规定精神,驰而不息纠治“四风”,对重点问题、重点领域、重点对象着重抓、着力查,深入开展以案促改促治,始终保持反腐败高压态势。要顺应群众期盼严惩“蝇贪蚁腐”。坚持态度不变、力度不减、重心不偏,持续推进重点领域专项整治,深化基层监督体制机制改革,着力解决群众反映强烈的痛点难点问题,让人民群众有更多获得感。要突出严的基调夯实“两个责任”。各级党委(党组)要坚决扛牢全面从严治党主体责任,各级纪委监委要发挥监督专责机关作用,各能

部门要认真履行监管责任,凝心聚力巩固提升风清气正的政治生态。

会议强调,全市纪检监察机关要坚持打铁必须自身硬,强化严格管理监督,着力加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设,不断提高正风肃纪反腐能力,打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

会议以电视电话会议形式召开。市纪委监委委员,市监委委员,市直各部门、各开发区主要负责同志,市属企事业单位和大专院校主要负责同志,市纪委监委各派驻(派出)机构、市委巡察机构负责同志,各县(市、区)纪委书记等在主会场参加。各县(市、区)设分会场。

节后回归工作岗位

解锁“绿色办公”的N种方式

春节长假结束,各行各业的人们又要回到工作岗位中。如今,环保理念早已深入人心,也逐渐被各行各业所重视,随之而来的“绿色办公”更是在各个单位中悄然兴起。那么,新的一年里,在追求工作效率同时,该如何节能减排?

用好自然光源

当办公室、会议室光线充足时,尽量使用自然光源,不开或少开照明灯。照明灯尽可能选用亮度高、功率

小的节能灯具,如11瓦的节能灯相当于60瓦的白炽灯亮度,一般可节电20%至30%左右。

关闭电源设备

下班后,准备离开的人员要关闭灯具、空调、饮水机、办公设备等电源,确保“人走电断”。所有办公用电设备,长时间不使用要及时拔下插头,避免“长待机”耗电。

科学使用电脑

电脑是办公场所最常见的电器设

备。日常使用电脑时,可将电脑显示器调整到合适的亮度,既利于节电,也利于视力的保护。还可以为电脑设置合理的“使用方案”,如在午休期间,让电脑自动关闭显示器,或较长时间不用电脑时,让电脑启动待机或休眠模式。

尽量双面打印

打印机共享,节能效率更高。将打印机联网,办公室内共用一部打印机,这样可以减少设备闲置,提高使用效率,节约能源。如无特殊要求,文件尽量双面打印,这样既可以降低办公

费用,又可以节能减排。单面使用后的复印纸,也可再利用空白面影印或当草稿纸使用。

合理设置空调

减少空调使用时间,设置制热温度不高于26°C,下班前20分钟关闭空调,既不会影响室内人员工作,又可以节约电能。另外,根据个人身体条件,可以多走楼梯少乘电梯,建议在三个楼层之内办事可以步行上下楼,这样不仅可以锻炼身体,还能有效践行环保节能理念。

记者 梁丹